



Obec Rastislavice

P R O G R A M

7. neplánované zasadnutie Obecného zastupiteľstva v Rastislaviciach, dňa 28.3.2023

o 17.30 hodine, Obecný úrad Rastislavice

1. Otvorenie zasadnutia a schvaľovanie programu
2. Určenie zapisovateľa
3. Voľba overovateľov zápisnice
4. Voľba návrhovej komisie
5. Kontrola plnenia úloh a uznesení
6. Schvaľovanie predloženia žiadosti o poskytnutie finančného príspevku za účelom realizácie projektu Chodník č.1, Rastislavice a zabezpečenia jeho financovania
7. Schvaľovanie úpravy rozpočtu na r. 2023
8. Interpelácia poslancov
9. Diskusia
10. Uznesenie
11. Záver

V Rastislaviciach dňa 28.3.2023

Tatiana Kořínková, starostka obce



Obecné zastupiteľstvo v obci Rastislavice

Z Á P I S N I C A

napísaná na 7. neplánovanom verejnom zasadnutí Obecného zastupiteľstva
v Rastislaviciach, konanom dňa 28.3.2023 o 17.30 v budove OcÚ Rastislavice

Prítomní: Tatiana Kořínková – starostka, poslanci: Ing. Ján Pochyba, , Mgr. Adriana Pašková,
Mgr. Gabriela Hlinická, Miroslava Molnárová, Emília Kovarčíková, Jana Králiková

Ospravedlnený: Michal Kalužák

1. Otvorenie:

7. neplánované zasadnutie Obecného zastupiteľstva otvorila starostka obce Tatiana Kořínková, ktorá privítala prítomných poslancov. Uviedla, že rokovanie bude prebiehať podľa pripraveného programu, ktorý Obecné zastupiteľstvo schválilo.

Za: 6 poslancov Proti: 0 Zdržal sa hlasovania: 0

2. Za zapisovateľa bola určená Mgr. Mária Derďaková

3. Voľba overovateľov zápisnice: Emília Kovarčíková, Mgr. Gabriela Hlinická

Za: 6 poslancov Proti: 0 Zdržal sa hlasovania: 0

4. Voľba návrhovej komisie: Ing. Ján Pochyba, Miroslava Molnárová

Za: 6 poslancov Proti: 0 Zdržal sa hlasovania: 0

5. Kontrola plnenia úloh a uznesení: Starostka obce prečítala uznesenia z predchádzajúceho zastupiteľstva a potvrdila ich plnenie.

**6. Schvaľovanie predloženia žiadosti o poskytnutie finančného príspevku za účelom realizácie projektu Chodník č.1, Rastislavice a zabezpečenia jeho financovania –
*Príloha č. 1***

Za: 6 poslancov Proti: 0 Zdržal sa hlasovania: 0

M.Molnárová: Bola nám doručená pozvánka na zasadnutie OZ, kde bolo v programe uvedené iné, ako to, čo teraz máme schvaľovať. Poslanci neboli oboznámení, že sa bude schvaľovať predloženie žiadosti, pretože v pozvánke bolo uvedené schvaľovanie výsledkov verejného obstarávania na chodník č.1. Nemali sme dostatočné informácie, čo budeme schvaľovať.

Starostka: MAS Cedron nám až včera dodal materiály na schválenie, ktoré budú potrebné priložiť k žiadosti.

M. Molnárová: Keby boli veci správne pomenované a načas dodané, predišlo by sa zbytočným konfrontáciám a už na minulom OZ sme tento bod mohli schváliť.

J.Králiková: Požiadali sme hlavnú kontrolórku obce, aby sa vyjadrila k tejto žiadosti, či boli dodržané všetky kroky. Takže dnes neschvaľujeme verejné obstarávanie, ako bolo pôvodne v programe, ani návrh zmluvy, jedinú, čo potrebujeme schváliť je podanie žiadosti na chodník č.1.

M.Derdáková: Prosím poslancov, aby do komunikácii o programe OZ, zahrnuli aj mňa, nakoľko to mám na starosti a nie vždy sa ku mne dostanú pripomienky, alebo dotazy poslancov.

J.Králiková: To nie je problém. Ale tiež žiadam, aby mi v mailoch, kde sa posiela príloha, bol popis, k čomu je daná príloha. Lebo nie vždy to tak je a musím sa dovtípiť, k čomu daný mail patrí. Stáva sa totiž, že dostaneme my poslanci mail, na základe nejakej diskusie, ktorú mala p.starostka s jedným z poslancov a príloha bez popisu je poslaná všetkým.

7. Schvaľovanie úpravy rozpočtu na r. 2023 – Príloha č. 2

Za: 6 poslancov

Proti: 0

Zdržal sa hlasovania: 0

8. Interpelácia poslancov

E.Kovarčíková: Žiadam, aby nám boli materiály na zasadnutia OZ v papierovej forme posielané min. 5 dní pred zasadnutím. Pretože všetko čo sa prerokováva, má byť na papieri. – S týmto návrhom súhlasili všetci prítomní poslanci.

J.Králiková: Z Obecného úradu prišla žiadosť, aby poslanci prerokovali schválenie 10% kompetencie starostky obce na úpravy rozpočtu obce v rámci rozpočtových položiek. Ide o to, aby pri štvrtročnej uzávierke, keď treba urobiť presun z položky do položky, aby sa nemuselo kvôli tomu robiť mimoriadne zasadnutie OZ, a aby ekonómka na pokyn pani starostky mala kompetenciu presunúť sumu, ale nemôže mať vplyv na celkovú sumu výdavkov, čiže nejde o navyšovanie rozpočtu.

E.Kovarčíková: Žiadam, aby každý takýto presun bol označený „Úprava rozpočtu starostkou“ a predkladať to OZ ako uznesenie na schválenie. Navrhujem, aby sme to prerokovali na budúcom zasadnutí OZ a dotedy si preštudujeme Zásady hospodárenia obce.

J.Králiková: Žiadam, aby bol vyzvaný p. Semančík na odstránenie odpadu – čiernej skládky na Kalvíne pri radovej výstavbe, prípadne nech to rieši enviropolícia. Je to vstup do obce a je mi do plaču, ako to tam vyzerá a už dlhodobo sa nič s tým nerobí. Veľa občanov hovorí, že aj odpad, aj kopec zeminy, ktorá je tam, je p. Semančíkova a ešte bývalému vedeniu obce sľúbil, že to odstráni. Navrhujem mu poslať písomnú výzvu do určitého termínu.

Starostka: Zamestnanci čiernu skládku včera zlikvidovali a urobili tam poriadok. Nepatrilo to p.Semančíkovi, pretože tá skládka bola oproti jeho radovej výstavby. Čo sa týka zeminy, obec ju postupne rozpredáva a občania majú o ňu záujem, doteraz sme získali cca 400€. S p. S p. Semančíkom sme sa dohodli, že svoj odpad odstráni. Môžeme sa dohodnúť, že mu dáme termín, dokedy je povinný to odstrániť.

J. Králiková: To by som prosila, lebo keď mu nedáme termín, nič sa neudeje. Odporúčam občanom, nech sa tam idú pozrieť, stavebná firma tam nechala všetok stavebný odpad z materiálu. Je to čierna skládka. Každý v tejto obci musí dodržiavať pravidlá.

M. Molnárová: Ešte by som dodala, aký negatívny dopad to má na občanov, ktorí bývajú v bytovkách.

Ing. Pochyba: Navrhujem termín do 3 týždňov, to je do 18.4.2023. Ak sa to neodstráni, bude sa to riešiť potom.

Mgr. Hlinická: Keď prichádza človek od Jatova do obce a vidí tam tie bytovky, je to skutočne ako na nejakom výpalisku. Ani jeden strom, alebo krík tam nie je. Treba to tam poľudštiť.

G.Hlinická: Obec by mohla získať nejaké prostriedky na obecnú zeleň, lebo veľa stromov – višní vypadlo aj na Nitrianskej ulici.

Starostka: Obec podáva v súčasnosti 2 projekty na revitalizáciu zelene v obci a jeden bol ponúknutý o.z. Máme radi Rastislavice.

Starostka: Ďakujem DHZ za zorganizovanie brigády na vyčistenie okolia obce a všetkým, ktorí sa jej zúčastnili. Futbalisti zabezpečili pokosenie ihriska a upravili okolie.

M.Kovarčíková: Do kedy nám bude Brantner vyvážať smeti, keďže mu končí zmluva. A či sa už robí na tom?

Starostka: Do konca mája má zmluvu. My potrebujeme zistiť, ako to funguje v obciach, kde už je množstvový zber zavedený.

M.Derdáková: Rokujeme s možnými firmami, ktoré by boli výhodnejšie pre obec a pripravujeme verejné obstarávanie, je k tomu potrebných veľa vecí, nakoľko si budeme robiť toto obstarávanie sami, aby sme ušetrili peniaze. Podobne ako pri chodníku to urobíme ako zákazku s nízkou hodnotou a oslovíme vybraných dodávateľov.

J.Králiková: Je dôležité nastaviť podmienky tak, aby bol zber odpadu a hlavne platenie za zber spravodlivé, aby sme na budúci rok mohli nastaviť platby. Doteraz Brantner nedával žiadne takéto možnosti.

Mgr. Hlinická: kde sa vyváža sutina?

Starostka: Dá sa v Tvrdošovciach. V Rastislaviciach nikde.

Ing. Pochyba: Aj p.Machata v Komjaticiach zoberie.

Starostka: Dnes je Deň učiteľov a pri tejto príležitosti chceme ako obec venovať škole sušičku prádla do 300€, nakoľko nás o ňu požiadali. Bola by majetkom obce, ale umiestnená by bola v škole. Lebo prádlo sa už nenesí domov, ale perie sa to v škole.

J.Králiková: Nie som proti, ale prosím p.starostku, aj p.ekonómku, aby dohliadli na rozpočet, lebo položky sa už začínajú zapíňať a stúpajú. Ide aj o platy, lebo pri schvaľovaní rozpočtu sme neschvaľovali platy nových zamestnancov – p.Sýkora a p. upratovačka. Doteraz to boli ľudia na dohodu a na polroka to budeme musieť zmeniť. Sú tam veci, ktoré sa platia začiatkom roka, tak dúfam, že nebude to rásť veľmi.

E.Kovarčíková: Z našich daní dávame 40% na školu, čo je cca 140000€. Je to na škôlku, lebo na školákov dostávame normatív zo štátu. Nás teda vyjde jeden škôlkar cca 5000€. V iných obciach to vyjde okolo 3000€. Lebo iné obce dávajú napr. 20% z podielových daní. Čiže ja si myslím, že z tých peňazí, čo dostávajú z obce, by si mohli sami kúpiť sušičku. Mali by sme sa v budúcom roku nad tým zamyslieť.

J.Králiková: Ak by sa zvýšila kapacita škôlky a mali by sme viac škôlkarov, by sa to zlepšilo. Ak by sa budúci rok nastavoval rozpočet, bude tam priestor, aby sme otvorili diskusiu o tom, ako reálne nastaviť rozpočet, nakoľko sme noví poslanci väčšinou. Už niekedy v auguste – septembri budeme mať reálne čísla za školu a vedieť, kde sa dá ušetriť.

M.Molnárová: Blíži sa 30. marec, tak očakávame prezenčnú listinu, kde sa mali rodičia vyjadriť ohľadom striedavej dochádzky do školy pre 5.-7.ročník, ako navrhla p.Hlinická. Nebolo by to vyučovanie úplne poobede, ale by sa posunulo o nejaký čas.

J.Králiková: Na stretnutí v škole sme dali podmienky, že musia byť peniaze na strechu a rodičia musia dať písomný súhlas s výučbou na dvojzmennú prevádzku. A treba sa opýtať aj zamestnancov školy, či s budú súhlasiť s takouto pracovnou dobou. Takže čakáme do konca marca na informácie od vedenia školy.

Mgr. Hlinická: Takže už je jasné, že tu bude 9ročná ZŠ?

J.Králiková: Nie, ešte sme to neschvaľovali. Zatiaľ iba čakáme do 30.3.

E.Kovarčíková: A ak nebudú peniaze na rekonštrukciu strechy do konca marca, nebude tu škola?

J.Králíková: Zatiaľ sme to neschvaľovali, takže uvidíme. Žiadali sme od p. riaditeľky materiálno – technické zabezpečenie 7. ročníka, čo sme tiež zatiaľ nedostali. Počkajme si teda do 30. marca.

M.Molnárová: 3. apríla sa budeme určite pýtať, ako to dopadlo.

9. Diskusia

10. Uznesenie prečítal člen návrhovej komisie poslanec Ing. Ján Pochyba.

11. Záver: Starostka obce poďakovala poslancom za účasť ukončila 7. neplánované verejné zasadnutie OZ Rastislavice.

Overovatelia zápisnice: Mgr. Hlinická

E. Kovarčíková

v Rastislaviciach, 29.3.2023

Zapísala: Mgr. Mária Derďaková:.....